



增强防范意识 提高管理水平

我区组织物业公司开展电梯安全应急演练

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 马奎 摄影报道)为加强电梯突发事故的应急救援工作,提高电梯突发事故应急处置救援水平,近日,区特种设备安全专班联合联民物业管理有限公司、维力诺电梯安装工程有限公司在区博物馆开展电梯应急救援演练活动,有效增强了特种设备使用单位风险防范意识,提高电梯使用单位及维保单位的安全管理水平,有利于及时控制和消除特种设备事故所造成的损失,切实保障辖区群众生命财产安全。

演练现场模拟一位乘客由一楼乘坐电梯上行时,电梯突然发生故障,停在三楼与四楼之间。事故发生后,被困乘客通过轿厢内五方通话设备发出求救信号。物业人员收到求救信号后,立即启动应急救援程序,通知电梯维保人员赶赴现场实施救援。随后,物业人员赶到现场,一方面安慰被困乘客不要惊慌,与电梯轿厢门保持距离,耐心等待救援;另一方面,在故障电梯门口设置警示标志,设置安全隔离区域,引导群众撤离至安全区域,严禁无关人员进入事故现场,维护好现场秩序。电梯维保人员到场后,立即对故障进行排除,断开电源,手动盘车,松闸,将轿厢提升至相应楼层部位,仅10分钟就将被困人员安全救出,完成救援后,



电梯维保人员认真分析电梯故障原因,现场消除安全隐患,确保电梯恢复正常运行。

通过此次电梯应急救援演练,进一步增强电梯使用单位和维保

单位的安全救援意识,检验了电梯困人应急预案的可操作性和实效性,提高了电梯安全事故的预防和应急处置能力,达到加强特种设备管理、保障人民群众生命财产安全的预期演练效果。

演练结束后,区特种设备安全专班相关负责人对本次演练进行认真总结,并将应急演练与安全教育有机结合,向现场群众宣传讲解电梯安全法律法规和乘梯常识,并

发放宣传资料,普及电梯安全知识,指导群众熟练掌握电梯应急处置方法,做到“文明乘梯 安全出行”。

下一步,区特种设备安全专班将继续坚持人民至上、生命至上的理念,督促使用单位和电梯维保单位定期开展应急救援演练,持续强化电梯安全隐患排查整治,广泛宣传电梯安全使用知识,用实际行动切实保障辖区群众乘梯安全。



我区全力护航成人高考

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 博一)近期,2023年度成人高考正式拉开序幕。为保障成人高考期间市容环境秩序,营造良好的考试环境,区综合行政执法部门提前安排好执法人员积极参与成人高考重要考点保障工作,确保巡查到位、管理到位、服务到位、保障到位。

考前,各街道综合行政执法中

队针对辖区考点及周边实际情况提前部署,确保考试周边市容整洁、安全有序。其中,幸福街道综合行政执法中队提前约谈考点周边工地禁止施工,为考生降噪护航。成人高考当天早上8点,区综合行政执法部门执法人员已经到岗,在考点周边加大市容秩序管控力度,全力做好各项服务保障工

作。考试期间,执法人员在考点周边进行巡查,发现违章问题及时劝导,确保周边无占道经营、沿街叫卖等违规行为,营造轻松备考、考试环境。同时,执法人员也是服务人员,执法车辆也是服务车辆,对考试期间需要帮助的考生,参与保障的执法人员积极主动、力所能及地帮助解决实际困难,尽全力为考

生服好务,保障考生顺利考试。

此外,区综合行政执法部门以“切实履责、全力保障、考试第一”出发点,积极加强与交警等部门联动,采取集中整治与日常监管、定点值守与重点督查相结合的方式,加大巡逻力度和频率,着力保障考点周边市容良好、安静有序,全力以赴为考生保驾护航。

我区多家养老机构举办重阳节活动

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 牟思慧)“雨晴篱菊初香,人言此日重阳”,记者从区民政局获悉,近日,我区多家养老机构举办了精彩纷呈的重阳节活动,陪伴在院老人共度佳节,实现暖心养老服务在身边。

养老机构为院内老人精心安排了各种体验活动,如制作重阳桂花糕、慈善义诊、长者生日会、趣味小游戏等,让老人亲自参与其中,感受到关爱与温暖。邀请社区艺术团、烟台市百姓艺术团、月亮姐姐艺术团、自由之声乐器演奏团等知名艺术团队为院内老人表演经典曲目,并邀请院内老人倾情献唱,现场气氛其乐融融。此外,还有烟台四中的多位助老学生志愿者来到养老机构,和老人们一起唱军歌、写书法。在院老人同他们一起娱乐,分享自己年轻的趣事,鼓励他们努力奋斗、为梦想起航。

下一步,区民政局将进一步鼓励各养老机构继续开展丰富多彩的“关爱老年人”活动,助力实现爱心养老、暖心养老。

区市场监管局组织开展公平竞争审查工作培训

本报讯(芝罘融媒记者 云全)近日,区市场监管局组织公平竞争审查工作培训,各成员单位负责公平竞争审查的工作人员参加会议。

本次培训主要内容包括线上专家培训、现场问题讲解及交流讨论。线上专家培训由区市场监管局邀请山东政法学院教授来烟授课,详细讲解公平竞争审查制度框架、标准解读、疑难案例分析、有关工作指导等内容。随后,区市场监管局相关工作人员详细介绍当前我区公平竞争审查工作概况,根据实际,分析下一步工作开展思路,明确任务要求,梳理公平竞争审查流程步骤。

下一步,区市场监管局将严格督促各政策制定部门开展公平竞争审查工作,坚持存量清理、增量审查,审慎出台涉及市场主体经济活动的政策措施,为助力全国统一大市场建设、推动辖区经济社会高质量发展贡献力量。

区园林中心为凤凰台小学修剪树枝

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 于群)近日,区园林中心在大走访过程中接到群众反馈,凤凰台小学门前行道树有安全隐患,希望园林中心给予协助解决。接到诉求后,园林中心立即安排工作人员到现场查看,发现校门口的行道树高大茂密,部分枝丫已经伸入学校围墙,对在围墙附近活动的学生造成一定影响。另外,冬季即将到来,若掉落枯枝枯叶,也会产生安全方面的问题,修剪树枝确有必要。

养护企业中环洁来到现场制定修剪计划,由于树木较高,特意安排了高空作业车进场。工作人员先通过高空作业车对高处茂密的枝叶进行了部分修剪,然后在保证安全的前提下踩着门头房的屋顶,用高枝剪把伸入学校的枝丫一一剪除,并对修剪下来的树枝进行同步清理清运。11名工作人员历时一天,共修剪国槐16棵,清运树枝6车。

“现在感觉清凉多了,辛苦你们了”。学校负责人看到修剪完的树木,对工作人员表示感谢。下步,区园林中心将继续做好沿路行道树的巡查工作,及时修剪处理存在安全隐患的树木。



圾分类的行动中来。为激发居民参与垃圾分类的积极性,现场工作人员以知识问答的形式,向居民提出有关垃圾分类的问题,场下气氛活跃,居民争先恐后地回答。“以前一直觉得垃圾分类离我们很遥远,那都是电视里才看到的东西,现在转眼就在身边实行了,工作人员讲的我听着挺明白。现在年轻人都上班,老年人做饭,给我们普及垃圾分类最合适啦,培训完我就回家试试能不能活学活用。”已经退休多年的张阿姨举着手里的宣传册向记者介绍。

下午3:30,在通伸小学活动现场,工作人员向师生们介绍什么是垃圾分类、为什么要进行垃圾分类,并努力带动身边人共同参与到垃

圾分类的行动中来。为激发居民参与垃圾分类的积极性,现场工作人员以知识问答的形式,向居民提出有关垃圾分类的问题,场下气氛活跃,居民争先恐后地回答。“以前一直觉得垃圾分类离我们很遥远,那都是电视里才看到的东西,现在转眼就在身边实行了,工作人员讲的我听着挺明白。现在年轻人都上班,老年人做饭,给我们普及垃圾分类最合适啦,培训完我就回家试试能不能活学活用。”已经退休多年的张阿姨举着手里的宣传册向记者介绍。

下午3:30,在通伸小学活动现场,工作人员向师生们介绍什么是垃圾分类、为什么要进行垃圾分类,并努力带动身边人共同参与到垃

圾分类,以及垃圾该怎么分类。同时,还通过简单趣味的垃圾分类大转盘小游戏,寓教于乐,让同学们牢牢记住所学垃圾分类知识。同学们纷纷表示要将今天所学到的知识带到生活中去,普及并推广垃圾分类。现场一位女同学开心地

